

Office of Professional Regulations – Initial Application Questions for Individuals.

For business applications, questions are the same, except refer to the business entity instead of “I...”

GOOD STANDING

Question:

As of the date of this application:

Taxes Due to the State of Vermont,
32 V.S.A § 3113(b):

"Good Standing" for taxes due to defined by V.S.A. 32 V.S.A § 3113(g).

Answer: *

- I am in "good standing" with respect to, or in full compliance with a plan to pay, any and all taxes due to the Vermont Department of Taxes.
- I am NOT in "good standing" with respect to, or in full compliance with a plan to pay, any and all taxes due to the Vermont Department of Taxes.

Question:

As of the date of this application:

Court Judgments for fines or penalties,
4 V.S.A § 1110(b):

"Good Standing" for court judgments is defined by 4 V.S.A § 1110(c).

Answer: *

- I have no unpaid judgment issued by the Judicial Bureau or Criminal Division of the Superior Court for fines or penalties for a violation or criminal offense.
- I am in "good standing" with respect to any unpaid judgment issued by the Judicial Bureau or Criminal Division of the Superior Court for fines or penalties for a violation or criminal offense.
- I am NOT in "good standing" with respect to any unpaid judgment issued by the Judicial Bureau or Criminal Division or the Superior Court for fines or penalties for a violation or criminal offense.

Question:

As of the date of this application:

Restitution Orders,
13 V.S.A § 7043a:

"Good Standing" for restitution orders is defined by 13 V.S.A § 7043a(c).

Answer: *

- I have no restitution order.
- I am in "good standing" with respect to any restitution order.
- I am NOT in "good standing" with respect to any restitution order.

Question:

As of the date of this application:

Child Support Orders,
15 V.S.A. § 795(b):

"Good Standing" for child support is defined by 15 V.S.A. § 795(d).

Answer: *

- I am not Subject to a Child support order.
- I am subject to a child support order and I am in "good standing" or in full compliance with a plan to pay any and all child support.
- I am NOT in "good standing" or in full compliance with a plan to pay any and all child support.

Any answer that starts with “I am NOT in good standing...” Message to applicant that you cannot submit the application until you are in compliance.

 You are currently not in good standing or in full compliance to pay all taxes due to the Vermont Department of Taxes. Please contact the Vermont Department of Taxes at (802) 828-2515. Once you are in compliance with the Department of Taxes, you may log back in and continue applying for licensure.

GOOD STANDING

Question:

As of the date of this application:

Taxes Due to the State of Vermont,

32 V.S.A § 3113(b):

"Good Standing" for taxes due to defined by V.S.A. 32 V.S.A § 3113(g).

Answer: *

- I am in "good standing" with respect to, or in full compliance with a plan to pay, any and all taxes due to the Vermont Department of Taxes.
- I am NOT in "good standing" with respect to, or in full compliance with a plan to pay, any and all taxes due to the Vermont Department of Taxes.

Question:

As of the date of this application:

Court Judgments for fines or penalties,

4 V.S.A § 1110(b):

"Good Standing" for court judgments is defined by 4 V.S.A § 1110(c).

Answer: *

- I have no unpaid judgment issued by the Judicial Bureau or Criminal Division of the Superior Court for fines or penalties for a violation or criminal offense.
- I am in "good standing" with respect to any unpaid judgment issued by the Judicial Bureau or Criminal Division of the Superior Court for fines or penalties for a violation or criminal offense.
- I am NOT in "good standing" with respect to any unpaid judgment issued by the Judicial Bureau or Criminal Division or the Superior Court for fines or penalties for a violation or criminal offense.

Question:

As of the date of this application:

Restitution Orders,

13 V.S.A § 7043a:

"Good Standing" for restitution orders is defined by 13 V.S.A § 7043a(c)

Answer: *

- I have no restitution order.
- I am in "good standing" with respect to any restitution order.
- I am NOT in "good standing" with respect to any restitution order.

Question:

As of the date of this application:


Child Support Orders,


15 V.S.A. § 795(b):


"Good Standing" for child support is defined by 15 V.S.A. § 795(d).

Answer: *

- I am not Subject to a Child support order.
- I am subject to a child support order and I am in "good standing" or in full compliance with a plan to pay any and all child support.
- I am NOT in "good standing" or in full compliance with a plan to pay any and all child support.

 You are currently not in good standing with respect to any unpaid judgments issued by the Judicial Bureau. Please contact the Vermont Judicial Bureau at (802) 295-8869. Once you are in compliance with your unpaid judgments, log back in and continue applying for licensure.

 You are currently not in good standing with respect to any restitution order. You must provide the office documentation of compliance before you may be issued a license. Once you are in compliance, you may log back in and continue the online application process.

 You are currently not in good standing or in a full compliance with a plan to pay child support. Please contact the Office of Child Support at (802) 241-2319. Once you are in compliance with the Office of Child Support, you may log back in and continue applying for licensure.

The same questions are asked at renewals, with an opening statement of "Since your license was last renewed (or since it was issued if within the last two years)

MANDATORY

Question:

Have you ever been DENIED a license, certificate, or registration by Vermont or any other state, federal authority, or other jurisdiction?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must attach a copy of the order or official notification of the action(s).

Question:

Has Vermont or any other state, federal authority, or other jurisdiction taken any DISCIPLINARY ACTION against (e.g., warned, reprimanded, fined, restricted, conditioned, suspended, revoked) a license, certificate, or registration that you hold or have held in any profession or occupation?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a copy of the order or official notification of the action.

Question:

Have you ever SURRENDERED a license, certificate, or registration to a licensing authority while under investigation, or prosecution, or in lieu of discipline?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation.

Question:

Are you currently under INVESTIGATION or PENDING CHARGES in any licensing jurisdiction?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation and a copy of any available information from the licensing authority.

Question:

Have you EVER been convicted of a crime other than a minor traffic violation? (Driving While Intoxicated and Driving Under the Influence are not minor traffic violations.)

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation and attach the official court documents (i.e., affidavit of probable cause, information, and/or docket report).

Question:


Are any criminal charges pending against you in any jurisdiction?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation and attach a copy of the charging documents.

Any Yes answer to a Mandatory Question, applicant must upload a related document for that question.

 Please upload a related document for the Question



MANDATORY

Question:

Have you ever been DENIED a license, certificate, or registration by Vermont or any other state, federal authority, or other jurisdiction?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must attach a copy of the order or official notification of the action(s).

Choose File No file chosen

UPLOAD

Files must be less than **100 MB**.

Click here to upload file

Question:

Has Vermont or any other state, federal authority, or other jurisdiction taken any DISCIPLINARY ACTION against (e.g., warned, reprimanded, fined, restricted, conditioned, suspended, revoked) a license, certificate, or registration that you hold or have held in any profession or occupation?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a copy of the order or official notification of the action.

Choose File No file chosen

UPLOAD

Files must be less than **100 MB**.

Fitness questions are not asked on business applications.

For Individuals, the same questions are asked at renewals, with an opening statement of “Since your license was last renewed (or since it was issued if within the last two years)

FITNESS

Question:

Do you have a physical or mental condition or disorder which in any way impairs or limits your ability to practice this profession with reasonable skill and safety?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must have your health care provider submit a detailed statement explaining how you are able to practice safely.

Question:

Does a dependency on alcohol, drugs, or prescription medication(s) impair or limit your ability to practice this profession with reasonable skill and safety?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation.

Question:

Are you currently addicted to or in any way dependent on alcohol or habit forming drugs?


Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation.



Any Yes answer to Fitness Question, Message to applicant to upload a related document for that question in order to submit the application.

 Please upload a related document for the Question



FITNESS

Question:

Do you have a physical or mental condition or disorder which in any way impairs or limits your ability to practice this profession with reasonable skill and safety?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must have your health care provider submit a detailed statement explaining how you are able to practice safely.

No file chosen

Files must be less than **100 MB**.

Question:

Does a dependency on alcohol, drugs, or prescription medication(s) impair or limit your ability to practice this profession with reasonable skill and safety?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation.

Question:

Are you currently addicted to or in any way dependent on alcohol or habit forming drugs?

Answer: *

Yes No

If "Yes," you must provide a detailed written explanation.

